



Piše: **Branko Pavlović**, član Izvršnog odbora Globos osiguranja i predsednik Udruženja aktuara Srbije

■ **Ogromne štete koje je prouzrokovao uragan Ian u Americi, visoka inflacija u Evropi i nestabilnost u celom svetu usled krize u Ukrajini dovele su do poskupljenja većine ugovora o reosiguranju za 2023. godinu. Jedini koristan savet koji se po ovom pitanju mogao dobiti, jeste da se obnova ugovora o reosiguranju izvrši što pre, jer će za dva meseca reosiguranje biti još skuplje**

Reosiguranje će poskupeti

Godišnji sastanak reosiguravača, osiguravača, brokera i ostalih zainteresovanih strana, koji se svake godine održava poslednje nedelje oktobra u Baden-Badenu, jedan je od najvažnijih događaja u delatnosti reosiguranja u svetu. Sastanak pruža priliku osiguravajućim kompanijama, manjim reosiguravačima i brokerima za reosiguranje da razgovaraju sa vodećim svetskim reosiguravačima o obnovi ugovora o reosiguranju pre glavne sezone obnove u januaru.

Sastanak u Baden-Badenu nastavlja tradiciju „Nemačke pomorske konferencije” koja se godinama tamo održavala, sve do 1978. godine. Od 1979. godine ova konferencija se više nije održavala u Baden-Badenu, ali su reosiguravači, osiguravači i brokeri neformalno nastavili da se tamo sastaju. Od 2001. godine, organizacija Insurance Day zajedno sa Gradskim većem Baden-Badenu formalno organizuje godišnji sastanak reosiguranja u Baden-Badenu. Sada su kreirali mobilnu aplikaciju za podršku sastanku reosiguranja kojom upravljaju procesom registracije, rezervacijom stolova za sastanke, listom kontakata učesnika koja je dostupna svima koji su se registrovali, obezbeđuju informacije učesnicima i turističke usluge. Na sastanku o reosiguranju u Baden-Badenu svake godine učestvuje više od 2.000 zainteresovanih reosiguravača, osiguravača i brokera i ugovori se veliki broj poslova.

Format događaja u Baden-Badenu se razlikuje od uobičajenih simpozijuma i kongresa iz oblasti osiguranja. Gotovo da nema plenarnih predavanja i prezentacija. Umesto toga u Kongresnoj kući je postavljeno skoro 300 stolova koji služe za sastanke. Takođe, najveći svetski brokeri za reosiguranje iznajmljuju hotelske sale i druge prostore u Baden-Badenu u kojima imaju sastanke sa svojim klijentima.

Imao sam zadovoljstvo da ove godine budem u Baden-Badenu i zajedno sa delom top menadžmenta Globos osiguranja razgovaram sa brojnim predstavnicima najvećih svetskih reosiguravača kao što su Munich Re, Swiss Re, VIG Re, itd. i najvećih svetskih brokera Aon, Marsh i sličnih. Predstavnici Globos osiguranja su bili vrlo interesantni brokerima i reosiguravačima za sastanke, pošto je Globos jedina osiguravajuća kompanija iz Srbije koja se

samostalno pojavljuje na evropskom tržištu reosiguranja. Sve ostale osiguravajuće kompanije iz Srbije reosiguranje ugovaraju preko domaćih reosiguravajućih kompanija ili im ugovore o reosiguranju obezbeđuju strane finansijske grupe kojima pripadaju.

Dani reosiguranja u Baden-Badenu su počeli Simpozijumom „Rising to the Exposure Challenge”, koji je organizovao jedan od najvećih svetskih brokera, GuyCarpenter, na kome je prisustvovalo više od 600 učesnika iz redova menadžmenta osiguravajućih i reosiguravajućih kompanija. Cilj je bio da se uoče trendovi i analiziraju problemi koji utiču na globalna tržišta neživotnog reosiguranja. „Kako horizont rizika nastavlja da se širi sve bržim tempom, industrija reosiguranja isporučuje veći obim kapaciteta, rešenja i sposobnosti kako bi se osiguralo da klijenti mogu upravljati ovim progresivno ekstremnijim uslovima”, naveli su na svom sajtu iz GuyCarpentera. Govornici su objasnili kako industrija reosiguranja može razviti rešenja promenljivog okruženja rizika, ojačati učešće na tržištu kapitala, unaprediti analizu podataka i proširiti mogućnosti za ispunjavanje strateških ciljeva klijenata koji se razvijaju u tako dinamičnom i brzo promenljivom tržišnom kontekstu.

Podršku sastancima zainteresovanih strana za reosiguranje davao je digitalni časopis The Insurer (www.theinsurer.com) koji je izdavao bilten tokom trajanja konferencije u Baden-Badenu. U biltenima su se mogli pročitati zanimljivi tekstovi o trenutnim izazovima savremenog tržišta reosiguranja. Ogromne štete koje je prouzrokovao uragan Ian u Americi, visoka inflacija u Evropi i nestabilnost u celom svetu usled krize u Ukrajini dovele su do poskupljenja većine ugovora o reosiguranju za 2023. godinu. Jedini koristan savet koji se po ovom pitanju mogao dobiti, jeste da se obnova ugovora o reosiguranju izvrši što pre, jer će za dva meseca reosiguranje biti još skuplje.

Organizacija u Baden-Badenu je godinama dovedena do savršenstva, a dokaz za to je i detalj da se već sada zna, ne samo kada će se ovakav sastanak održati sledeće godine, nego da će termin 2026. godine biti 18. do 22. oktobar. ■

